

体验攀岩运动 挑战硬核极限 小记者10月生日会“勇攀高峰”

坝头小学小记者 体验非遗之美

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 李晓)近日,晋江安海坝头小学活动室热闹非凡,一场别开生面的非遗体验——制作漆扇活动在这里精彩上演,小记者们在老师的带领下感受非遗文化的魅力。

活动现场,一张张洁白的扇面、一瓶瓶色彩斑斓的漆料等整齐摆放,吸引着大家的目光。许美珊老师为小记者介绍了非遗漆扇的历史渊源和文化内涵,大家纷纷提笔记录,认真学习。

随后,在老师的指导下,小记者们纷纷开始动手制作漆扇。只见大家挑选了自己喜欢的颜色挤进清水中,轻轻搅动,水面上瞬间绽放出美丽的漆纹,小记者们兴奋不已。然后,小记者将扇面小心翼翼地放入颜料盆左右翻转,让颜料均匀地浸没在扇面上,随着扇面的转动,一个个独特的图案逐渐显现出来。当扇子被轻轻提起,拥有独一无二花纹的漆扇便在大家手中诞生。

整个活动现场气氛热烈而温馨,小记者们全神贯注地投入制作,享受着创作的乐趣。活动中,小记者还互动分享自己的创作思路和技巧,交流对非遗传承的看法和感受。

小记者感言

当我选出喜欢的扇子后,紧紧将它握在手心,希望那寓意美好的词能带给自己满满的幸运。在取出扇子的那一刻,我被色彩斑斓的漆扇惊艳到了,直呼:“太美了,简直太美了!”

小记者王君浩

我选好了自己喜欢的颜色,蓝绿色、黄红色、粉紫色搭配都很美。当漆扇出水的那一瞬间,我深刻感受到了传统文化之美。我们应该好好保护和传承这些宝贵的文化遗产。

小记者王奕好



本报讯(记者 刘泽宇)10月13日,本报特别策划了一场别开生面的攀岩体验活动,邀请25名10月出生的小记者齐聚晋江阳光时代广场岩安攀岩基地,体验攀岩的魅力,共同庆祝生日。

“哇,这就是攀岩吗?好高!”活动当天,小记者们怀揣着紧张和兴奋的心情来到攀岩基地。对于许多小记者而言,这是他们人生中首次接触攀岩,心中难免有些忐忑。站在有三四层楼高的岩壁前,晋江梅岭心养小学小记者李梓睿说:“攀岩前,我既紧张又兴奋,不知道自己能否成功攀上岩壁。”

在教练的指导下,小记者们逐渐克服了内心的恐惧,勇敢地迈出了挑战自我的第一步。他们小心翼翼地寻找着岩壁上的抓手和脚踏点,一步步稳健地向上攀登。尽管过程中遇到了不少困难和挫折,但小记者们并未轻言放弃,不断调整呼吸,观察路线,努力寻找突破的方法。

经过多次尝试和努力,许多小记者成功登顶。在岩壁顶端,心养小学小记者陈若薇兴奋地挥舞着手臂,她满脸喜悦地说:“原来攀岩并不困难,反倒很有趣!”她的成功也激励了其他小记者,让他们更加坚定了挑战自我的决心。

当天,小记者们尽情地享受运动的快乐,现场欢声笑语不断。同时,家长们也在现场用手机记录小记者的首次攀岩之旅,他们欣喜地看到孩子挑战自己,战胜自己,面对困难不说放弃,并在活动中学会了互相鼓励。

毓英中心小学家风家训专栏展示⑤

父辈的言传身教



讲述者:蔡以彤
家家训:艰苦朴素,勤俭节约

有一种文化,从五千年的文明深处走来,带着历史的芬芳;有一种精神,如巍峨的春风,自血脉之初浩荡飘拂,绵延至今。

朱熹将“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰”当作治家的格言。“艰苦朴素,勤俭节约”是我们家世代传承的优良家风。爷爷总和我讲起他年轻的故事,那时的人们吃不饱、穿不暖,身上的衣服补了又补;买不起本子和笔的孩子就用树枝在地上写字。爷爷告诉我,如今,我们生活富裕了,但不能忘了传统,食物和钱财来之不易,我们要懂得珍惜,知道节俭。所以,在我们家,浪费是不会被允许的。

家风不一定要刻在墙上、写在纸上。父辈的言传身教已经在我们的心中播下美德的种子,润物无声。

家风是一种信念和传承,代代相传,耳濡目染,在生活的点滴中不断践行;家风是我们每个人的一面镜子;家风是扶正我们成长的心灵润滑剂;家风是一个人成长道路上阻挡歪风邪气的防火墙;家风是家庭留给孩子的珍贵财富,它浸润于后人的血脉,需要一代又一代去继承和发扬。

家是最小国,国是千万家。家风正才能民风淳,民风淳才能政风清。让我们携手并肩,凝心聚力,以特有的血脉精神,从自己做起,去粗取精,激浊扬清。让美德之风吹遍神州大地,同心共筑中华民族伟大复兴的中国梦!

愿天下无拐 小记者亲子观影《浴火之路》

漫不经心的“不数孩子只数钱”更是将人贩子灭绝人性的恶毒露得淋漓尽致,即刻点燃小记者亲子的愤怒情绪。

两个小时观影,让小记者亲子感触良多,他们纷纷在心中许下一个愿望:“愿天下无拐。”

影片以震撼人心的主题——儿童拐卖,直击社会痛点,讲述了三位丢了孩子的父母因一桩交易而彼此牵连;他们眼里没魂,心中有恨,各怀目的,组局踏上寻子复仇之路。在蛮荒之地上演一场离奇又凶险的绝杀。

小记者亲子的情绪跟着剧情发展起伏,沉浸式观影。影片中的一句台词——“你知道多少丢了孩子的父母,活得像鬼一样吗?”这句话如同一把锋利的刀,深深刺入在场每一个人的心。脏辫反派一句

看完这部电影前期的故事带着荒诞幽默的公路风格,三人的对抗制衡,扑朔迷离却又千丝万缕的关系,每一步的发展都出乎意料,也让人更加好奇后面的发展。

影片中的主人公在困境中展现出的坚韧与勇气令人动容。这部作品让我深刻体会到,只有经历过磨难,才能绽放出

最耀眼的光芒。

李钦苗(晋江市第三实验小学)看完电影后,我更加懂得保护自己,防止自己被人贩子骗走。愿天下不会再发生拐卖事件,每个家庭都能圆圆满满。

钟思好(庵前小学)《浴火之路》这部电影前期的故事带着荒诞幽默的公路风格,三人的对抗制衡,扑朔迷离却又千丝万缕的关系,每一步的发展都出乎意料,也让人更加好奇后面的发展。

曾思怡(柑市中心小学)电影《浴火之路》故事情节曲折而精彩,这部电影通过三个不同的人找孩子的过程,展示了人性的险恶。



成功中心小学 “星语”少年宫开班

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 林金莲)“同学们,你们知道如何提升自己的阅读兴趣吗?”“写字时,我们应该怎么正确握笔呢?”……近日,晋江安海成功中心小学2024年秋季“星语”少年宫活动正式开班,校园里充满了欢声笑语。

本学期,成功中心小学“星语”少年宫结合学生年龄特点,根据学生的兴趣和需求,因材施教、拓宽课程外延,制定了多元化的少年宫课程内容,包括美术、合唱、书法、茶艺制作、足球等25个课程,深受孩子们的喜爱。

“星语”少年宫兴趣班的开展,为学生搭建了筑梦舞台,让孩子们享受丰富多彩、寓教于乐的教育。”成功中心小学校长苏桂芳表示,学校将持续推进少年宫建设工作,帮助孩子们逐步把爱好变成特长,充实课余生活,点缀斑斓童年。

小记者感言

学校开展的少年宫兴趣班活动很丰富,琴棋书画样样都有,我们可以选择自己喜欢的课,掌握自己的爱好特长。

小记者吴昕怡

在舞蹈课上,我从一个害羞不敢跳的小女生,逐渐变成了能够自信地在舞台上展现自己的舞者。通过参加学校少年宫活动,我提升了自信,也丰富了自己的课余生活。

小记者王兮彤

我最喜欢的还是足球活动,老师向我们介绍足球的起源、比赛的规则和各种技术要领,大大激发了我的兴趣和训练热情。

小记者李奕恒



养正中心小学小记者 直击安海镇小学生田径运动会

本报小记者 关辰磊 黄铭轩 钟梓祥 吴瑾楷

10月9日至10日,晋江市安海镇2024年小学生田径运动会暨首届体育教育节在养正中心小学举行。两天时间,全镇27支代表队,近270名运动员同台竞技,造就了无数的精彩瞬间。

体育盛宴就在家门口,作为学校小记者,我们主动出击,穿梭于赛场,捕捉精彩花絮,对话运动员和裁判员,用心感受、用笔记录,领略体育运动的魅力。

“你好,我是晋江经济报小记者,请问您可以接受我的采访吗?”“校长好,此次比赛的主题是什么?请问咱们学校是如何承办比赛的?”……瞧,小记者正在采访养正中心小学校长许金莲。面对小记者的提问,许金莲耐心地给予解答,介绍此次运动会设有10个大项40个小项的角逐,主题为“阳光少年,强国有我”,旨在五育并举、劳逸结合,展现学生们的青春活力。不一会儿,小记者们的采访本上就写满了笔记。

采访之余,小记者还主动加入志愿者的行列,带着劳动工具,打扫赛场的垃圾,整洁校园环境,保障运动会的顺利进行。

经过激烈角逐,成功中心小学、庄头小学、前埔小学、养正中心小学、西边小学、桥头中心小学获得甲组团体总分前六名,启慧小学、仁寿中心小学、杏坛小学、五塘小学、水头小学、早毓小学获得乙组团体总分前六名。

今天,我十分荣幸地当上了会旗手。我们迈着整齐的脚步走到主席台下方,看着国旗和会旗逐渐升起,心中倍感自豪。

激昂的乐曲、精彩的表演、整齐的队形、翩翩的彩旗……仪式感满满的运动会开幕式让我心潮澎湃,不仅展示了我们的团结成果,也预示着接下来的比赛将精彩纷呈。

生命不止,运动不息。我相信运动员们定能在比赛中勇往直前、披荆斩棘!

运动会是展现自我的舞台,充满青春无限可能。让我们秉持友谊第一、比赛第二,赛出风格水平,为青春留下精彩,成为难忘回忆。

小记者感言

小记者沈哲瑞

小记者吴煜岐

小记者李意涵

小记者颜铭楷

小记者沈哲瑞

小记者吴煜岐

小记者李意涵

小记者颜铭楷

吹拉弹唱“秀”才艺 西安小学搭建学生大舞台

本报小记者 杨凯杰 苏婧恩

近日,晋江安海西安小学内音乐旋律飘动,欢声笑语飞扬,一场以“我的舞台我做主”为主题的才艺秀活动在此举行。

当天,活动在同学们优美的歌声中拉开序幕。此次活动为六年级学生专场,吸引了众多同学报名参加。六年2班学生演唱的《少年强则国强》大合唱率先登场,慷慨激昂的歌声和饱满的热情,瞬间点燃了现场的气氛。

紧接着,六年1班学生的诗歌朗诵《读中国》带大家走进一幅波澜壮阔的历史画卷,优美的旋律、深情的朗诵和强有力的动作相互交融。随后,武术表演、戏曲演奏等精彩节目轮番上演,一段段吹拉弹唱跳的“才艺秀”让同学们享受了一场艺术文化盛宴。

“我的舞台我做主”才艺秀的举行,为孩子们搭建了展示自我的平台,激发了学生的创作、表演和参与热情。”西安小学校长许美满表示,学校将继续以艺术教育为纽带,加强校园文化建设,为孩子们提供更多的选择与可能。

小记者感言

这场才艺秀不仅是一场视觉与听觉的盛宴,更是一次心灵的触动,让我更加珍惜小学阶段的每一次演出机会。

小记者王芯棋

同学们的表现精彩绝伦,个个卧虎藏龙,充分展示了自己最优秀的一面。我相信,每个同学都有展示自我的大舞台!我也期待着属于我们五年级的专场才艺秀。

小记者肖传晟

我与小伙伴们站在舞台上,诵读着属于多彩的中国历史画卷的台词,心里充满了自豪与欢喜。

小记者蔡凯茵

指导记者 刘泽宇 指导老师 陈艺璇



灵水中心小学小记者 趣味DIY披萨

本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江灵源灵水中心小学小记者走进长富国民营养社区公益体验馆(安海馆),参与了一场趣味十足的DIY披萨制作活动。

一进入体验馆,小记者们便开始了手部清洁,化身“小小美食家”,正式开启他们的烘焙之旅。首先,工作人员向小记者们介绍了制作披萨所需的各类工具和食材,示范了制作过程,交代了注意事项。随后,烘焙师为小记者准备好了新鲜的食材,饼底、番茄酱、蔬菜、芝士等。一想到今天自己动手做披萨,小记者们就按捺不住心中的好奇与期待。虽说是第一次制作,大家却十分认真地在饼底上刷上满满的番茄酱,然后开始一层层地撒上披萨的馅料。

在等待披萨烘焙的过程中,小记者们还参与了营养科普讲座,学习了关于牛奶及其衍生品的健康营养知识。现场气氛热烈,小记者们积极互动、踊跃发言,展现了他们对知识的渴望和对健康的关注。在美食即将出炉的间隙,小记者们将课堂变成了舞台,唱歌、朗诵、舞蹈等,大胆、大方地展示了个人才艺。

小记者感言

在制作披萨过程中,我感受到了做任何事情都需要耐心和技巧,要有坚持不懈的精神。真是收获满满的一次体验啊!

小记者吴贝萱(五年5班)

我把自己做的披萨分享给同学,得到了同学的称赞,这令我非常开心。

小记者吴思羽(五年5班)

通过这次活动,我学会了做披萨,提升了动手能力。吃着自己动手做的披萨,我心里满是成就感。

小记者吴馨涵(四年4班)

这次活动,让我知晓了制作披萨的过程,也了解了牛奶的营养价值,满载而归。

小记者张芯妮(四年3班)

吃着自己动手做的披萨,感觉比外面的还好吃,很高兴我又学会了一项技能。

小记者刘炜宸(六年3班)